El método cientifico, magnitudes y representacion grafica

@ .

Actividades finales

&'_ Para repasar 8. Ordena de menor a mayor las siguientes longitudes: ~
1. El sabor de un alimento: 40105 4 - 100
a) Es una magnitud fisica porque el sabor se puede < QEER v whadt
comprobar experimentalmente. e) 593102 mm f)23-107Gm
b) Es una magnitud fisica porque se puede modificar, 9. Ordena de mayor a menor las siguientes masas:
haciéndolo mas o menos intenso. a) 2,85 - 10 hg b)31- 107 dag
@No es una magnitud porque el sabor no se puede medir. ¢)31dg d) 2,85 - 102 pg
2. Una hipotesis es: €) 0,00285 kg f31-10 Mg
a) Un hecho que ocurre en la naturaleza. 10. Expresa en el Sl las siguientes cantidades:
b) Una afirmacién cuya certeza no se puede comprobar. 4) 0,025 um b) 81310~ hm
@ Una opinidon que se puede comprobar. 00,0561 mg d) 16,00 h 12,0 min.

3. Los numeros que mejor representan el valor de una - y s B9
9 ) P 11. Expresa los siguientes nimeros en notacion cientifica:

medida son:
. _— : a) 000 660 b) 0,000 148
a) Las cifras significativas.
: ) ¢) 43 200 d) 4910 003 000
b) Los nimeros decimales.
; L i e) 0,095 f) 54 660,140
@ Los nuimeros en notacion cientifica.
: 51,42 h) 010 000 343
4. ;Hay alguna afirmacion falsa?: 9 )
i) 496,323 - 107 j) 0059107

a) Lalongitud y la masa son magnitudes fundamentales.

) : 12. La superficie de un campo de futbol mide 0,923 hm?.
Solamente el tiempo es una magnitud fundamental. . 5 5 ;
Expresa esta superficie en m*y en cm’.

@Todas las magnitudes son fundamentales. . I :
13. Realiza las siguientes operaciones:

5. Cuando se utiliza la notacion cientifica: 0)64-10°+72- 10° 3210 —11-107
Se toma una cifra distinta de cero a la izquierda de la . . ;
: 14. Realiza las siguientes operaciones:

coma decimal.

<1073 . 102 . 106 103
b) El nimero de cifras a la izquierda de la coma depen- sl bR 1

de de si la cantidad que interviene en el problema es 15. Realiza las siguientes operaciones:

Grande o pEQUEDa. a) (0,030002) - (5,31 - 107) b) 500 000/75 - 10~
¢) Lacifra que aparece a la izquierda de la coma decimal 0 (231 = 1,000054) - (2,854 - 10~ + 0,00064)

es el cero. : ' \ '

« 16. Escribe las siguientes cantidades utilizando la notacion

6. El redondeo consiste en: cientifica, e indica el nimero de cifras significativas de

a) Suprimir todas las cifras decimales. cada una:
b) Tomar dos cifras decimales. a) 259,30 b) 62 000
¢) )Despreciar las cifras que se encuentren a la derecha ¢) 0,0932 d) 0,001 100

de urlwa (i devereirsda, 17. Indica el nimero de cifras significativas en cada una de
7. Realiza las siguientes conversiones de unidades: las siguientes medidas:
© 4)345 mgag b) 74 050 cg a kg a) 2,54 cm b) 0453 kg ¢) 2800 A

c) 61264 nsacs d) 453 gakg d)35-102%g e) 0,05 dam f)20m



Actividades finales

El método cientifico, magnitudes y representacién grafica

18.

[ 19.

21.

La distancia recorrida por un objeto esta recogida en la
tabla:

0,0 1,0 2,0 30 40

00 05 20 4,5 8,0

ancia (m)

a) A partirde la gréfica, ;qué relacion matemética existe
entre distancia y tiempo?

b) ;De qué curva se trata?

¢ (Se puede representar como una recta? ;Cudles serfan
en ese caso las variables?

Supongamos que al relacionar la fuerza con la acelera-
cion has obtenido la siguiente tabla de valores:

Aceleracion (m/s?)

a) Haz la representacién grafica.

50 | 100 | 150 | 200

1,25 2,50 3,75 5,00

b) A la vista de la gréfica, describe la relacién entre la
- fuerzay la aceleracion.

¢) ¢Cudl es el valor de la fuerza para una aceleracion de
6,0 m/s*?

d) (Cuanto vale la aceleracién cuando la fuerza es de 42 N?

Al estirar un muelle y medir la fuerza que hacemos rela-
cionandola con la longitud que tiene el muelle, obtene-
mos la siguiente tabla de valores:

50 10,0 15,0 18,0

150 | 175 215

20,0
a) Haz la representacién grafica.

b) A la vista de la grafica, describe la relacién entre la
fuerza y la longitud.

¢ (Cudl es la longitud del muelle en reposo (sin fuerza)?

d) Si sabemos que cuando llegue a 30 cm de longitud
el muelle se rompe, ;qué fuerza habré que hacer pa-
ra romperlo?

Basandote en los datos de la actividad anterior, halla el
factor de conversion que nos sirve para relacionar la
fuerza que hacemos en el muelle con el alargamiento
que se produce. Hazlo con las unidades que nos dan y
con las que corresponden al Sl.

Dato: el alargamiento es la longitud a la que se ha estira-
do menos la longitud del muelle.

&b Para reforzar

22,

23.

24,

25;

26.

27.

28.

J 8

Un recipiente lleno de agua contiene 0,260 m? de liqui-
do. Expresa en notacion cientifica la capacidad del reci-
piente en mm?,

Sien 44,8 L de gas en ciertas condiciones de presion y
temperatura hay 1,204 - 10* moléculas, jcuantas molé-
culas habrd en 1 dm? de gas en las mismas condiciones?

La masa de la Tierra es 5,97 - 10% kg, y la masa del Sol es
1,99 - 10 kq. ;Cudntas veces es mayor la masa del Sol
que la masa de la Tierra?

Mediante un microscopio se observa una pequefia par-
ticula esférica de aluminio de 2 - 10 mm de radio. Cal-
cula la masa de la esfera y el nimero de 4tomos de alu-
minio que contiene.,

Datos: masa de un atomo de Al =4,48 - 10 kg; densidad
=27 g/cm?,

La edad atribuida al planeta Tierra por parte de los as-
trénomos es de 4 500 millones de anos. Calcula, en se-
gundos, la edad de nuestro planeta.

Un rayo de luz que hubiera sido emitido desde la Tierra
en el momento en el que se formd, ja qué distancia se
encontrarfa de nosotros sabiendo que la luz se mueve a
300 000 km/s?

En un laboratorio de Quimica hemos pesado 5 g de un
tipo de gasolina, el octano (CH ). Sabiendo que un mol
de octano contiene 6,02 - 102 moléculas, y que la masa
de un mol de octano es de 114 g, jserfas capaz de con-
testar cuantas moléculas de octano tenemos en los 5 g?
¢Y cuél es la masa de una molécula de dicha gasolina?

Trabajando con un gas determinado a temperatura
constante hemos comprobado que hay una relacién
evidente entre los valores de la presion a la que esta
sometido y el volumen que ocupa. Los datos se encuen-
tran en la siguiente tabla de valores:

250 500 750 | 1000

12

a) Haz la representacion gréfica.

b) Ala vista de la gréfica, describe la relacion entre la
presion y el volumen.

¢) Qué deberiamos representar frente a qué para ob-
tener una grafica que fuera una linea recta?
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